

《蓬萊島雜誌.net雙週報》

■榮譽發行人：黃天福 ■榮譽社長：陳水扁
■社長：陳其邁 ■副社長：陳朝來、江志銘、陳政聞
■總編輯：陳致中 ■出版：蓬萊島雜誌社

■社址：高雄市前鎮區崗山中街228號 電話：07-761-8073
■凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2 捐款專線：02-3322-3818
■陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2 電話：02-3322-3818

洪案、扁案都是不公不義的迫害 下一場大雪為何而飄？



那一晚，你感動了嗎？加入這場「台灣版茉莉花革命」了嗎？試著去思考這個國家從2008年之後，是否失去了太多原本擁有的？是否錯怪了應該珍惜的？1985公民們，你們好棒！

凱道曾有救扁大隊足跡，如今八月雪，25萬人自動自發走上街頭，形狀恰如承擔台灣苦難的十字架，在「悲慘世界」台語版的波瀾壯闊歌聲中，用雷射光在總統府打上「冤」字，人民齊聲怒吼：要真相、討公道、嗆馬下台！



凱達格蘭座談會 肯定扁政府8年中國政策

凱達格蘭基金會本(8)月4日早上在北市台灣國際會館舉辦「2016民進黨贏的策略(系列一)——從扁政府八年執政的中國政策談起」座談會，包括主持人立委陳唐山、引言人台灣社社長張炎憲、與談人民進黨智庫副執行長游盈隆、中執委洪智坤、台灣智庫副執行長賴怡忠、以及基金會執行長陳致中、凱達格蘭學校校長張富美、本土社團代表陳昭姿、張葉森、台北市議會副議長周柏雅及市議員江志銘等都出席。

陳唐山：中國讓利充滿政治目的

身兼基金會董事長的立委陳唐山首先指出，扁政府時期，兩岸的進出口比例並未與馬政府相差很多，表示扁未讓渡主權，也

能換來兩岸經貿發展，而馬英九總統最近推動服貿協議遭到民意反彈，這表示選民已經認清，讓利的背後充滿政治目的。

陳唐山指出，民進黨有人認為總統敗選是因沒有辦法應付九二共識，「騙肖」，不去檢討候選人哪裡不被民眾認同，卻找九二共識這種半空中的東西欺騙百姓。

賴怡忠：「一中」進逼 應尋找中國以外的可行政策

與談的台灣智庫副執行長賴怡忠也認為，扁政府時期，台灣不用承認一中原則、九二共識，兩岸間的三通、包機直航依舊可完成，中國也必須要讓步，反倒是馬政府上台後，許多事務性協

商都被加上九二共識的前提，中國現在更以一中框架取代九二共識，步步進逼。

賴怡忠說，他不認為民共對話有那麼必要，中國政策以外的可行政策，才是民進黨最後一哩路。

游盈隆：扁提升台灣認同 2016如不敢談主權注定失敗

除了經濟面之外，民進黨智庫副執行長游盈隆認為，在政治上，扁政府執政對於台灣主體性認同有很大貢獻，許多民調都顯示，台灣的主體性認同在扁執政後提升至少百分之二十。

正在籌辦民進黨8年執政研討會的游盈隆說，民進黨執政絕

不是失落的8年，而是傳奇、光輝燦爛的8年，不該被馬政府扭曲、妖魔化。

游盈隆說，陳水扁是值得尊敬、務實的理想主義者，是偉大勇敢的法理台獨的實踐者，同時也是為台灣國家尊嚴利益不惜衝撞中國、美國利益的國家領導人。

游盈隆認為，若不敢面對敏感兩岸問題，選舉注定失敗，2008年、2012年都有同樣問題，若繼續犯同樣錯誤，2016年執政同樣無望；台灣政治史上因想贏得總統大選而逃避敏感兩岸議題有兩次，一次是2008年，一次是2012年，「第一次是悲劇，第二次則是鬧劇」。

洪智坤：2012民進黨敗選 因台灣共識沒有清楚的立場

至於這些認同為何沒有轉化為選票，民進黨中執委洪智坤表示，這是因民進黨一遇到選舉，就面臨主權獨立和兩岸和平發展的衝突，和平發展其實打的是恐嚇牌，民進黨在二〇一二年大選並非輸給九二共識，而是因為講不清楚中國政策。

洪智坤說，2012年提出的「台灣共識」無法對台灣社會交代，政治領導人物要有自己的主張，不能只提供一個框架；黨內有人談民族主義、血濃於水、要去祭祖，他都不太贊成，民族主義不是民進黨戰場，人權民主才是民進黨戰場。

(2013-08-04)



合影留念，由左至右：洪智坤、張炎憲、張富美、陳唐山、游盈隆、賴怡忠、陳致中及陳昭姿。



會場座無虛席，吸引超過150位來賓認真聆聽，造成極大迴響。



座談會主題設計，期能汲取扁政府的寶貴經驗與資產，成為2016的致勝之道

八年執政·重見天日(六) 陳唐山：扁無懼美壓力 是最能保護台灣人民尊嚴利益的總統

◎陳唐山(曾任總統府秘書長、國安會秘書長及外交部長)

台灣實行總統直選至今僅17年，其中陳水扁二屆任期，做了八年，佔了相當大的比重。但2007紅軍圍城，台灣社會捲入仇扁、挺扁漩渦後，陳水扁的功過與歷史評價，社會卻很少討論。直到今天，馬英九把台灣搞垮了，民進黨才針對陳水扁執政相關議題，規劃出一系列討論，雖為時較晚，但至少是一個不錯的開端。

最近台灣的天空很「中國」。

7月25日民進黨華山論劍，辦了一場「如何處理九二共識」的研討會，與會者國民黨前國安會秘書長蘇起說九二共識是偉大的「策略性模糊」，但蘇起並沒有說明為何中國同樣是九二共識的愛好者？因為中國在國際社會擁有強大的詮釋權，在九二框架內「一中」將更加清晰，台灣主權則逐漸模糊，所以「九二共識」是國共隔海唱和的一齣戲，統媒推波助瀾下的「假顯學」，民進黨應該從根本上去否認它，在框架內爭論有無「各表」，永遠是輸家。

近日民進黨有人重提「一中憲法」，甚至「憲法共識」，但多數人卻認為一中憲法仍是台灣國家正常化的最大絆腳石。我個人認為與民進黨住民自決價值最遠的距離就是一中憲法，它是台灣政治最大的分歧，所以如何以分歧的原點去化解分歧，我個人沒有那麼大的智慧，很難理解。

回歸今天的主題，從扁政府的中國政策談起。

為免流於意識形態，今天的主题我們可以舉一些數字以及陳水扁過去所作、所說用比較科學的角度來談。今天的主题我略分為經濟與政治二個層面。

一、在經濟上，我提供幾個有趣的數字供各位參考。

2004公投併大選，2005中國制定反分裂法，在號稱兩岸情勢最嚴峻的這兩年，台灣對中國的出、進口比分別為68.4：31.6，與68.5：31.5，2011台灣與中國簽訂ECFA，馬英九宣稱兩岸經濟情勢大好，但2011與2012台灣與中國的出、進口比同為66：34，這些數字透露出兩岸經貿有其市場機制與依存度，陳水扁堅定的主權立場，並未損及兩岸經貿發展。

2008馬英九上任後，經濟成為服務政治的工具，但經濟攸關人民切身感受，所以謊言最容易戳破。2012總統大選，民進黨被ECFA議題追著打，但ECFA的賞味期僅只兩年，今年馬英九推動服貿協議就遭受民意的強烈反彈，這說明選民認清「讓利」的本質是政治而非經濟外，更厭煩馬英九兩岸經濟政策的虛構，在服貿協議上，願意將政治與經濟置於天秤的兩頭等量來談，所以民進黨應掌握社會氛圍的改變，建構出以台灣主權為本的經

濟主體論述，才能爭取更多台灣人民的支持。

二、「加強對中國的認識」這是民進黨新流行說法。

李登輝、陳水扁本土政權接續與中國交手20年，中國對台的「一中」基調、「併吞台灣」的思維從未改變，此時民進黨卻認為對中國的認識不夠，那台灣人民如何放心讓民進黨與對岸展開對話。李登輝卸任前拋出「特殊國與國」，陳水扁任內則主張「一邊一國」，兩位以台灣為優先的領導人為何如此說？民進黨與對岸展開對話時，更應回頭審視這兩句話所代表的意涵。

我認為陳水扁任內對台灣最大的貢獻在於民主、人權的提升與台灣主體意識的持續深化。今天中國所忌諱的絕非台灣的軍購或政黨輪替，中國最大的痛處在於窮盡一手胡蘿蔔、一手棍子的統戰手段，台灣社會認同自己是台灣人的比例還是高達近80%，而主張統一者則寥寥無幾，所以台灣持續高漲的主體意識逼的中國不得不務實面對。

2008年楊甦棟先生曾有一席話，這位他的母國曾批評阿扁是麻煩製造者的美國大使，在卸任前對我說：陳水扁對台灣的民主很有貢獻，將來台灣的歷史會記上這一筆。這是老牌民主國家對阿扁的歷史評價，更點出陳水扁任內對台灣主體意識的強化至

今仍是台灣最重要的安全屏障。

今天座談會的終極目的就是希望民進黨在2016能夠贏。2004陳水扁除被批為麻煩製造者外，更遭受破壞兩岸經濟等嚴厲指控，但陳水扁為何仍然能贏得大選？與2008、2012民進黨兩次敗選相比較，哪些議題純屬虛妄？哪些議題才是台灣人民真正所需，希望民進黨能從中得到啟示。

有人說民進黨離執政只剩最後半哩路，那這半哩路應建構在與國民黨競逐對岸的青睞？或是立足於台灣優先的立場之上，透過這一連串陳水扁功過的討論，相信民進黨會得到答案。

<本文為扁政府中國政策座談會致詞稿>

(2013-08-04)

救扁最前線

扁腦病情加重 美國會提案保外就醫

◎扁辦新聞稿

刻在台中監獄的陳水扁總統其所罹患之重度憂鬱症及腦部病變均呈現惡化情形，由於腦部多系統受到侵犯，繼口吃、手抖、思考遲滯、步態不穩之後復出現瀉尿(目前最高紀錄達一天13次)症狀，正尋求赴醫院接受進一步檢查當中，上開病況實令人憂心不已。

此時，就美國眾議員安德魯斯提交決議案希望「美國眾議院呼籲台灣政府立即讓前總統陳水扁保外就醫，並確保他享有最好的醫療照護。」本辦公室代表陳水扁總統表達感謝與欣慰，並再度嚴正呼籲法務部應遵照台北榮民總醫院醫囑的專業意見，儘速讓陳總統「居家療養、定期返診

」，方能有效控制其病情惡化趨勢，確保他受到全世界民主國家所一致要求的合理醫療照護與完整人權保障。

另就美國最富影響力及公信力的主流大報之一的紐約時報(New York Times)於2013年7月22日用四分之一版面刊登由該報駐北京特派員所撰專文，對陳總統保外就醫案表達正面關切，本辦公室亦表達感謝，該文內容除引用陳總統醫療小組多位醫學教授的專業意見，並指出國民黨籍的台北市長郝龍斌亦贊成給予陳總統保外就醫。

(2013-08-01)

黑暗中搖動大鐘的繩索

當狄更斯以「這是最黑暗的時代，也是最光明的時代」來形容兩百年前的法國大革命，或許在此刻的台灣，民主「倒退嚕」到幾乎可說是解嚴後最絕望一刻，不如以反納粹神學家卡爾巴特所言：「我只是在黑暗中摸索著，抓住了一條繩索，沒想到這條繩索竟搖動了大鐘。」來解釋這首改編自音樂劇《悲慘世界》的台語歌《你敢有聽著咱唱歌》，何打動人心。

填詞過程許多的感覺跟想法都是累積來的。如果不是這個政府全面地阻絕民意，在所有的政策上以黑箱、威權與卸責為基調，豈可能引來如此民怨？諷刺的是，當人們對一位義務役軍人之死感到懷疑，25萬人民集結總統府前要求真相與改革時，總統卻隱身於深山，面對批評，竟仍是「謝謝指教」，還說「會繼續在這條路勇敢走下去」，彷彿自己是受害者一樣。

萬人送仲丘的這天，也是大埔朱姓阿嬤過世3周年。這些年來，各種事件接連發生，無論是徵地、都更、諸多環境公義問題與服貿爭議，以及在人們抗爭過程中所受到國家暴力的對待，政府似乎根本不願正視，人民已經徹底對政府不信任。

國家暴力落井下石

猶記當被毀田的大埔阿嬤輕生，時任行政院長的吳敦義

竟然只以「這婦女好像平時就有一點病痛，好像是憂鬱」來搪塞；忽視人的處境脈絡，一味將受苦者的行為病理化，人性喪失莫此為甚。而所有的事情本質上根本一致，即威權當道，袒護有權力者，並對受苦者落井下石。

《你敢有聽著咱唱歌》被傳開來了，這是當初始料未及，如今卻也能完全理解之事。這樣的歌詞其實只是反映了大家的心聲，就像是傷心的人渴

望被理解一樣。若要以一句話來為台灣定調，那麼就是人民無力對抗政府與財團。

對照兩百多年前的法蘭西，真實的台灣，也是一個人民生活在暴政下無以為繼的「悲慘世界」。「於是，宏亮的鐘聲迴盪在夜裡；希望這能預告黎明」，卡爾巴特如是說。只要政府繼續裝聾賣傻，人們當然不會停止歌唱。

(作者為【你敢有聽著咱唱歌】填詞者)

(2013-08-05)

台灣的人民之怒 公民運動!

【明報專訊】最近我和多位台灣媒體界的元老聊天，大家都有一個共識，那就是亞洲如果哪個國家發生類似「阿拉伯之春」的群眾不滿運動，那個國家極有可能就是台灣，因為台灣民怨鼎沸，已到了相當飽和的程度。國家領導人的滿意度只剩13%，那已是近代國家的最低紀錄。台灣極有可能在最近的將來，由於某項題目，引爆真正大型的群眾不滿運動，那時候就是「台灣之春」的開始。

「台灣之春」極有可能引爆

「台灣之春」會在什麼時候、以什麼議題引爆，它無法預測，但8月3日星期六，它卻以一種微型的方式，以洪仲丘命案為引子做了預演。大約有25萬至30萬群眾，在酷熱的8月天，自動自發的在台北總統府前廣場集合表達人們的憤怒與不滿。「馬英九下台，馬英九下台」的口號叫得震天價響。這是台灣群眾的自發自主運動，沒有反對黨參加。正因它是自發的公民運動，才可以看出台灣老百姓對馬政府、對台灣的軍方是如何的不滿，甚至已到了極端痛惡的程度！

今年7月3日，一個台灣成功大學畢業、正在軍中服役即將退役的青年洪仲丘在部隊被懲罰，活活被整死。此案發生後，軍方及馬政府根據他們的習慣，都等閒視之，部隊死了一個下士義務役的士兵，他們根本不當一回事，以為新聞鬧幾天就會過去。

但洪仲丘的家屬、他的同學及網友卻不死心，拚命為洪仲丘喊冤。7月20日為洪仲丘喊冤，要求調查真相的「白衫軍」第一次出現，當天有3萬人參加。由於事情已開始鬧大，馬英九遂開始緊張，由於馬即將在8月11日前往中美洲訪問，他們遂決定要在他出國之前把洪仲丘案搞定。這也是最近期間，他要國防部長高華柱下台、要軍方趕快將此案起訴的原因。馬似乎以為，他的這些動作，即可使民怨沒有了動力，事情再也鬧不下去。

問題是，馬和馬政府只是以危機處理的方式處理本案，並無意對此案的真相做出真正的解決

，於是此案遂愈鬧愈大：

(一) 7月31日，軍方檢察單位將此案偵結起訴，起訴了18個人，但起訴的人雖多，但台灣的媒體均認為這是「捉小放大」，奉命整人的士官幾乎已完全挑起了責任。對於奉了命令將人整死的案子，應當是罪自上面開始論，而不能只是將士官處以重罪。而且7月31日的起訴書最獨特的乃是在洪仲丘的人緣不好、部隊的人如何討厭他上做文章，它的邏輯似乎是洪仲丘的被整乃是自找的。難怪軍方的起訴書一出，各界都極為憤慨。事情已經鬧到這種程度，它們還在官官相護推卸責任。

(二) 軍方7月31日雖然起訴了18個人，但8月1日首次開庭，初收押的4個人，卻都全部交保飭回，這已明示他們的罪過不是很大，不會重判。而更嚴重的，乃是本案在最關鍵的時刻，洪仲丘的禁閉室閉路電視錄影全部消失，這明顯的是湮滅證據，遭人刪除。但桃園地檢署卻認為黑畫面沒有人為因素，乃是維修時關掉主機電源和電力不穩所致，地檢署並將湮滅證據這部分永遠結案，不得再議。這也就是說，此案最關鍵的湮滅證據部分，在官官相護下硬是草草結案，怪不得地檢署決定一出，全台灣立即嘩然。人們認為馬政府是在吃案了。當時人們已預估到，由於政府掩蓋真相，全民憤怒，7月20日白衫軍只有3萬人，8月3日白衫軍再起，一定會有3萬人的10倍，估計會到30萬人。而果不其然，8月3日參加的群眾的確在25萬至30萬之間，台灣人民對馬政府和軍方的憤怒已到了新的高潮！

錯把洪仲丘案視為危機處理案件

一個區區的下士洪仲丘的命案，會鬧成如此軒然大波，台灣以外的人一定無法理解。主因乃是，台灣的軍方乃是個巨大的黑箱。它以愛國效忠為名，早已養成了軍中無法無天的惡劣習慣。舉例而言，稍早前有個江國慶案，他是個義務役的小兵，在部隊裏被屈打成招，立即槍斃了事，後來家屬自己喊冤，終於發現它是屈打成招的冤案。台灣軍方濫

權、惡整義務役小兵之事已極為平常，被整死的人已不計其數。由於部隊乃是個黑箱，官官相護，人死了也就死了，真相也永遠被沉埋。在台灣服役，早已不是光榮的事，而成了相當危險的事。正是這種集體情緒，人們遂對洪仲丘被活活整死案那麼的感同身受。

但令人惋惜不滿的是，馬政府缺少了這種感同身受的認知，他們只是把這個事件視為危機處理的一個案件，他們以為象徵性的懲罰幾個人，人心即可擺平，做一些小動作即可讓人民的憤怒失去焦點，事情就鬧不下去。例如，8月3日25萬至30萬人集合要求真相，馬英九卻頒個「旌忠狀」給洪仲丘家屬，國防部也放話說要賠洪家台幣1億，用錢和獎狀就想把一件事關真相和軍中改革的案件擺平，但人們要的是真相和改革，而不是要擺平。這也是洪仲丘案愈擺愈不平的原因。

今天的台灣已經百孔千瘡、亂象不斷、經濟在惡化、官吏在貪腐無能濫權、軍隊已失去信用，各種政策如核四如服貿也不得民心，現在甚至狂犬病也在氾濫。台灣已是個遍地烽火的社會，哪一個烽火會成為真正大烽火，引發人民的不滿狂飆呢？

(2013-08-05)

該笑還是該哭



公民抗議 拋下民進黨

◎蘋果日報

近年來，重大的社會運動都不是由在野黨發動，而是公民自主性上街頭為社會正義而示威遊行。民進黨變神隱黨，前途堪憂。

民進黨團既聾又啞

規模大的社會抗議運動，包括：反國光石化、反文林苑強拆住戶、去年九一反媒體壟斷大遊行、苗栗大埔抗議事件、反服貿運動，一直到上個月20日的白衫軍包圍國防部事件，都由公民社會抗議意識主導，通過網路、臉書自主集合而成。以社運起家的民進黨失去主導議題的力量，被國民黨型塑的既成體制所馴化，融入體制成為國民黨的影子，喪失政治與社會活力。除了蘇貞昌、蔡英文、林濁水等少數人仍對社會議題零星地抗議政府外，民進黨基本上已經既聾又啞，氣息奄奄了。

最近一次社會抗議運動，是由39名來自各領域的民眾，7月14日在臉書上成立「公民1985行動聯盟」，發起7月20日大家穿白衣上街包圍國防部，象徵要求洪案「真相大白」的訴求。原來預估5千人參與，不料來了3萬人，高呼「沒有真相，沒有原諒」，馬總統和國防部警覺到代誌大條，才表態嚴辦。如今軍檢的起訴書關鍵部分仍然避重就輕，公民1985行動聯盟再度透過網路

和媒體號召群眾8月3日到總統府前強力示威。

公民意志主導抗議

台灣公民社會的成熟對政府的監督制衡能力已超過民進黨，搶到第一時間做出反應的也是公民團體，而非在野黨。公民意志的伸張得感謝網際網路的發明和社群網站的出現，這些利器都有揪團的功能，因而可以不需要像以前那樣靠野黨動員才能集結。過去政黨整合社會意見並動員抗議的功能，已經被自主公民和網路所取代。在野黨必須思考如何創造自己新的價值，否則死路一條。

畏首畏尾如遭閹割

民進黨對社會抗議畏首畏尾，主要基於：怕被釘進草莽暴力的街頭黨刻板印象，希望型塑為成熟的議會黨形象。怕主動介入會被不願染上藍綠色彩的發起人所拒絕。怕破壞本來不分藍綠的反抗運動而使藍軍退出，減損抗議力度。這些考量有道理，但第一時間提出抗議、建議示威活動，甚至領導抗議，本是在野黨的天職。畏首畏尾如遭閹割，人民不會認為那是成熟，反而會深深失望，拋棄民進黨。

(2013-08-02)

畫面為什麼是黑的？

因為有國防布



總編私房文

◎ 陳致中 (凱達格蘭基金會執行長)

下一場大雪為何而飄？

因為要真相、討公道, 凱道下起八月雪!

洪案有一塊看不見的「黑布」在遮蓋。布幔之後有串供、有滅證、有推罪於小兵、管定了變成全放了、有甫花公帑維修完、插頭卻在關鍵時刻自動掉落的「黑畫面」監視器、有不翼而飛的大兵日記、有如墮五里霧的手搖杯事件、有一份在自宅被「他殺」的死亡證明書、有一本找不到犯罪動機但兇手叫做「犯眾怒」的起訴書、有從頭到尾

不敢用測謊及對質來釐清事實的偵辦、有開頭先污蔑受害人的犯罪事實、有化身一干軍士官被告辯護律師的軍事檢察官.....請問您能相信這不是一件集體故意虐殺案嗎?

從洪案看同樣沒真相的扁案, 則有一隻看不見的「黑手」在操作: 有押人取供、有媒體審判、有無限期羈押、有違法換法官、有特偵

組檢察官飛到日本教唆通緝犯作偽證咬扁、事後卻以「查無此事」簽結、有被告遭到檢察官恐嚇「大家一起死、你會走沒路」以及脅迫「再說政治獻金就把妳聲押」、有最高法院史無前例自創實質影響力說並自為及切割判決、有馬英九以總統身份公開批判個案並在總統府宴請司法首長後數日就發生龍潭案有罪定讞.....請問您能相信這不是政治追殺迫害嗎?

台灣只有哭到一眼失明的扁媽與心已經空了的洪媽嗎? 有多少母親為了她們在軍中與法庭受到不公不義迫害的孩子長夜哭泣!

愛因斯坦曾言:「世界的毀滅不是因為那些作惡多端的人, 而是那些冷眼旁觀而選擇保持緘默的人」。面對不公義的現象, 如果我們不挺身阻止, 豈不成為幫兇, 而多少人會是下一輪受害者們?

該走的不走...

台灣痛失一位正義的醫師鬥士, 感謝林杰樑醫師, 請您懷抱著台灣人的愛而安息。

油錢一天都超過2000。而且阿扁也沒做錯什麼啊, 為何一直把他關起來.....

上週六晚上7點致中在台北車站搭上小黃, 因為咳嗽, 我戴著口罩, 運將大哥不認得我, 路上整個大塞車, 他轉頭跟我解釋因為凱道辦晚會, 並高聲臭罵馬英九實在做得太爛太差、天怒人怨, 竟然還跑到阿里山上躲群眾, 我只是靜靜聽著。

會心一笑, 我只說了聲嗯, 一會兒, 付了錢下車, 在25萬人排成台灣苦難十字架的台北夜空下, 我隔著口罩跟運將大哥道了一聲「多謝」, 但願從那一晚, 台灣, 公道開始蔓延!

國運不濟, 好人不敵病, 無辜者枉死, 有能者關著, 而, 該走的不走。

(引用陳致中臉書)

(2013-08-05)

洪案與扁案, 一為義務役士官, 一為卸任總統, 兩者看似無關連, 但細繹其中, 我們可發現: 兩案都是大不公大不義的迫害, 都是極度不人權不人道的虐待, 都是國家機器殺人的歹毒殘暴, 都是用謊言堆砌編造的結論, 都是對台灣人民騙很大, 都是一拖拉庫的疑竇與離譜, 都是有受害者卻無加害兇手, 都是等不到「真相」來敲門的霧夜, 都是盼不到「公道」來平反的漫漫長路。

公民的力量已經覺醒, 台灣之春正召喚大家, 八月雪有融化之時, 下一場以公義之名的大雪何時將飄? 為何而飄? 為誰而飄? 如果改變之光就在這裡閃爍, 讓我們滿懷愛、信念、熱情與勇氣, 追求一個免於恐懼的自由之國, 讓我們不要因為恐懼而行動, 但也永遠不要恐懼去行動。

(本文投稿自由廣場 2013-08-07)



相片故事



從ECFA到服貿, 是的, 病毒愈來愈致命, 但, 我觀察台灣人民的警覺與社會真正發揮出來的對抗力仍然非常不足, 在野黨也要負責, 這真的像溫水煮青蛙, 人們很容易無感而忽略, 這是國共的歹毒之處, 也是反中蠶食併吞的現實困境。(致中參加大高雄總工會反服貿說明會 2013-07-26)

編輯室報告

扁案是政治迫害, 讓我們大聲說出來! 支持阿扁總統, 凡捐款凱達格蘭基金會新台幣3,000元以上, 除贈閱蓬萊島雜誌一年份, 並加贈獨家限量版

【FREE @BIAN FREE TAIWAN 扁案是政治迫害】棒球帽乙頂, 以及【黑牢-官田回家火車票】紀念鑰匙圈乙個, 感謝!



98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		金額 仟佰拾萬仟佰拾元		◎寄款人請注意背面說明	
帳號 50004207		金額 新台幣 (小寫)		◎本收據由電腦印錄請勿填寫	
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選)		戶名 財團法人凱達格蘭基金會		郵政劃撥儲金存款收據	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上, 贈送阿扁總統獄中書乙本+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		寄款人		收款帳號戶名	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上, 贈送扁案是政治迫害棒球帽乙頂火車票紀念鑰匙圈乙個蓬萊島雜誌.net雙週報一年		姓名		存款金額	
◎收據寄發地址(請勾選)		通訊處		電腦記錄	
<input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處		電話		經辦局收款號	
<input type="checkbox"/> 其他:		經辦局收款號		經辦局收款號	